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Вступ 

Актуальність. В кінці XX в. стався своєрідний комунікативний 

«вибух»  – значна інтенсифікація відносин в сфері спілкування. Бурхливий 

розвиток засобів зв'язку активізував активний обмін інформацією різного 

змісту. 

В даний час в світі відбувається становлення глобального 

комунікаційного простору, яке має суттєвий вплив на всі сторони життя 

суспільства, та окремої особистості зокрема. Людина може отримати 

практично будь-яку інформацію, не виходячи з дому, через пристрої, що 

втілили в собі всю систему новітніх комунікаційних технологій. 

Розширюються можливості спілкування, проте новітні засоби і способи 

комунікації породжують і цілий спектр комунікативно-психологічних 

проблем. У найзагальнішому плані компетентність у спілкуванні передбачає 

розвиток адекватної орієнтації людини в самому собі – власному  

психологічному потенціалі, потенціалі партнера, в ситуації і задачі.  

Компетентність у сфері спілкування стала однією з головних складових 

високого професійного рівня фахівця в будь-якій області людської 

діяльності. Це відноситься не тільки до таких професій як менеджер, 

працівник сфери обслуговування, педагог, лікар, соціальний працівник, де 

потрібна спеціальна комунікативна підготовка, а й практично до всіх інших 

типів професій, так як будь-який працівник так чи інакше включається в 

інформаційний обмін, взаємодіє з людьми.  

В сфері інформаційного обслуговування одною з умов забезпечення 

якості кінцевого продукту являється підвищення кваліфікації персоналу. Це 

припускає не лише оволодіння інноваційними технологіями, але і 

встановлення взаємовигідних міжособистісних ділових контактів зі 

спеціалістами-колегами, а також представниками різноманітних організацій 

культури, науки й освіти. Не менш важливою вимогою виступає підвищення 

ефективності спілкування з користувачами,  а також придбання чи 

покращення навиків диференційованого підходу обслуговування, інакше 
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кажучи, підвищення рівня комунікативної компетентності – компетентності у 

спілкуванні.  

Незважаючи  на широке  «тематичне  поле»   досліджень й вивчення 

формування комунікативної компетентності  у  галузі  освіти,  проблема 

комунікативної компетентності бібліотечно-інформаційного фахівця не  була  

предметом  спеціальних досліджень,  що й зумовило вибір теми дипломної 

роботи. 

Об’єкт дослідження: комунікативна компетентність бібліотечного 

фахівця. 

Предмет дослідження: шляхи формування та удосконалення 

комунікативної компетентності бібліотечного фахівця. 

Мета магістерської роботи – вивчення процесу та перспектив 

вдосконалення методів формування комунікативної компетентності 

бібліотечного фахівця.  

Між тим дослідженням окремих аспектів комунікативної 

компетентності фахівців різних спеціальностей займалися Т. Бутенко,            

І. Данченко, Н. Завіниченко, О. Касаткіна, І. Козубовська, О. Краєвська,         

С. Макаренко, В. Назаренко, М. Тимофієва, А. Хом’як, В. Черевко та ін.. 

Професійній комунікативній компетентності присвячені праці            

С. Александрової, Д. Годлевської, О.Загородної, З. Підручної, Л. Пляки. 

Комунікативну компетентність з погляду лінгвістики, педагогіки,  

психології, соціології, теорії комунікації, культурології досліджували і 

зарубіжні вчені L. Bachman, M. Canale, N. Chomsky, K. Foss, O. Argie, 

J.Koester, D. O’Hair,  A. Palmer, G. Rickheit, H. Widdowson, C. Sabee та ін. 

Завдання магістерської роботи: 

1. Визначити структуру комунікативної компетентності;  

2. Вивчити стан проблеми у сучасній теорії та практиці формування 

комунікативної компетентності працівника бібліотеки;  

3. З’ясувати основні засоби корегування формування професійного 

комунікативного спілкування фахівців бібліотечної сфери;  
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4. Дослідити особливості формування комунікативної компетентності 

працівника бібліотеки на прикладі функціонування Харківської 

обласної бібліотеки для юнацтва. 

В процесі виконання дипломної роботи було застосовано комплекс 

наукових та спеціальних методів. Методи аналізу та синтезу – для вивчення й 

порівняння, класифікація і узагальнення наукової інформації з проблеми 

дослідження структури комунікативної компетентності, для виявлення 

особливостей  формування комунікативної компетентності у інформаційних 

працівників; розкриття методів та засобів формування комунікативної 

компетентності. Емпіричний (спостереження, узагальнення педагогічного 

досвіду) – для з’ясування сучасних проблем формуванні комунікативної 

компетентності інформаційного працівника. Прогностичний – для 

визначення подальших перспектив розвитку методів й засобів розвитку 

комунікативної компетентності інформаційного працівника. Статистичний і 

теоретичний – для підведення підсумків, здобутих результатів дослідження. 

Структура магістерської роботи. Структура дослідження зумовлена 

його метою та завданнями, логікою викладу матеріалу і складається зі 

вступу, двох розділів, висновків та списку використаних джерел.  

У вступі обґрунтовано актуальність роботи, визначено мету, об’єкт і 

предмет, завдання, подано огляд джерел за темою, накреслено методи 

дослідження. 

У першому розділі розглянуто теоретичні основи теоретичні основи 

формування комунікативної компетентності; охарактеризовано основи 

професійної компетентності; представлено загальні характеристики 

комунікативного процесу спілкування. 

У другому розділі теоретично обґрунтовані зміст та функції 

комунікативної компетентності; розглянуто особливості процесу формування 

комунікативної компетентності працівника бібліотеки. 

У третьому розділі проаналізовано методи формування 

комунікативної компетентності працівника бібліотеки; досвід формування та 
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використання комунікативної компетентності фахівців Харківської обласної 

бібліотеки для юнацтва. 

У висновках містяться результати проведеного дослідження.  

Список використаних джерел складає 72 найменувань. 
 

Ключові слова: професійна компетентність, комунікативна 

компетентність;  комунікаційний процес, освітньо- комунікаційний простір, 

бібліотечно-інформаційні послуги, бібліотечна етика фахівця бібліотеки, 

комунікативне ядро особистості. 
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